



Treviso, 01.07.2024

Oggetto: Gara per l'affidamento in subconcessione degli hangars nn. 15, 22 e 23 presso l'aeroporto Antonio Canova di Treviso e relative pertinenze.

Con riferimento alla procedura in oggetto, in applicazione di quanto previsto all'art. 17 del relativo Avviso di gara, si riporta di seguito la risposta alla prima richiesta di chiarimento pervenuta.

Si ricorda che il chiarimento reso costituisce integrazione della *lex specialis* di gara, vincolante per tutti i concorrenti.

Chiarimento n. 1

Domanda:

In riferimento al requisito di cui all'art. 6.1, ii) dell'Avviso di gara, in relazione ai proprietari degli aeromobili, si chiede se:

- i. Possono partecipare alla gara anche i proprietari di aeromobili che non risultino esercenti in quanto tale funzione e relativo ruolo vengono svolti da un soggetto terzo, che ha reso la relativa dichiarazione ad ENAC (e quindi che non siano nemmeno presunti tali in base all'art. 876 cod. nav.);

ovvero

- ii. Possono partecipare unicamente i proprietari i quali, in mancanza di alcuna dichiarazione (né da parte del proprietario stesso, né da parte di soggetti terzi i quali risultino esercenti), vengono presunti esercenti in base all'art. 876 cod. nav.

Risposta:

Si conferma che l'interpretazione corretta è quella riportata al punto ii).

Tanto premesso, considerata la richiesta pervenuta, in applicazione del principio generale che impone di garantire la massima partecipazione alle procedure ad evidenza pubblica, l'art. 6.1, ii) dell'Avviso di gara è modificato nei termini che seguono:

Nuova formulazione dell'art. 6.1, ii) dell'Avviso di gara:

ii) requisito di capacità tecnico-professionale:

sono ammessi a partecipare alla gara:

- a. gli esercenti di aeromobili o elicotteri che abbiano reso a ENAC la dichiarazione di esercizio di cui all'art. 874 cod. nav.;
sono, inoltre, ammessi a partecipare alla gara:
- b. i proprietari di aeromobili o elicotteri che non siano esercenti, anche nell'ipotesi in cui l'esercente dell'aeromobile o elicottero sia un soggetto terzo.

Resta, tuttavia, inteso che nell'ipotesi in cui a partecipare alla gara e a divenire assegnatario dell'hangar, sia il proprietario dell'aeromobile non esercente:

- il proprietario dell'aeromobile/elicottero (nella sua qualità di subconcessionario dell'hangar) e il soggetto terzo esercente l'aeromobile/elicottero dovranno rilasciare ad AERTRE S.p.A. una dichiarazione di impegno a rispondere in solido verso AERTRE di ogni danno cagionato dall'esercente o suoi collaboratori e/o appaltatori all'hangar subconcesso, alle infrastrutture aeroportuali e in generale a terzi nell'esercizio delle attività svolte presso l'aeroporto di Treviso nell'ambito e in relazione al rapporto di subconcessione;
- le polizze assicurative richieste dall'atto di subconcessione al subconcessionario/proprietario dell'aeromobile/elicottero dovranno prevedere l'estensione della copertura anche in relazione alle attività svolte dall'esercente o da suoi collaboratori e/o appaltatori presso l'hangar subconcesso;
- il proprietario/subconcessionario dovrà comunicare ad AERTRE i dati dell'esercente, impegnandosi, altresì, a comunicare ogni variazione intervenga durante l'esecuzione del rapporto di subconcessione.

In considerazione di quanto sopra, si rende disponibile un nuovo modello di Domanda di partecipazione, modificato nella parte relativa alla dichiarazione del suddetto requisito.

Chiarimento n. 2

Domanda:

Si chiedono delucidazioni sui requisiti di partecipazione come da art. 6 dell'Avviso di gara.

In particolare, si chiede se la proprietà dell'aeroplano sia sufficiente a soddisfare i requisiti previsti dai commi i. e ii. dell'art. 6 dell'Avviso di gara e quindi per poter partecipare alla gara.

Risposta:

A seguito della modifica dell'art. 6 dell'Avviso di gara introdotta mediante il Chiarimento n. 1 sopra riportato, è ammesso a partecipare alla gara anche il proprietario dell'aeromobile che non sia l'esercente. Pertanto, la proprietà dell'aeroplano è sufficiente a soddisfare il requisito di capacità tecnico-professionale cui all'art. 6.1 dell'Avviso di gara.

Il RUP
Federico Scanferlini

